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Annál inkább csodálkozhatik, 
iiavaslatom tárgyi okoknál fogva is 

BÁNSAGI 

Gáncsoskodás 
A nagykoözönseg koreben nagy ro- 

konszenvvel találkozott az ideiglenes 

bizottságnak az a határozata, amely- 

nek értelmében tanulmányozás tar- 

gyáva teszi az elsőrendü közszükség- 

leti cikkek ársit és igyekszik azokat 

az érdekeltekkel megegyezés 

alapján leszállitani. Elsősorban a 

lisztárakról és ezt követőleg a kenyér, 

valamint hus és egyéb élelmezési 

cikkek árának felülvizsgálásáról van 

szó. Az inditványt Vuchetieh Endre 

dr. tette és igy a Temesvári Hirlap 

való 

jónak látta óriási visszatetszésről 

irni, melyet az inditvány állitólag 

keltett. Megszólaltatta Veterány Vik- 

tor drc is, aki mint az iparosok ügyé- 

sze természetesen eleve tiltakozik az 

árleszállitás gondolata ellen is. Kér- 

dést intéztönk Vuchetich Endréhez, 

aki az ideiglenes bizottság határoza 
táról és a T. H. cikkéről a következő- 
ket mondotta;: 
- A Temesvári Hirlap felfortya- 

násán én nem csodálkozom. Méltán 

csodálkozhatik azonban a közönség 

kilencvenkilenc százaléka. melynek ér 

dekében inditványomat megtettem. 

mert 

mindenképpen indokoltt Miről van 

szoraoru tényről, hogy a buza ára a 

kiviteli prémiummal együtt alig két- 

száz lei. A buza mai árnélküliségével 

szemben viszont a liszt és ennek foly- 

tán a kenyér ára is még a rézi. A' 

buza és liszt árainak aránytalansága 

közötti differenciát tehát indokolt 
megszüntetni. Ha a pék olesóbban kap 

ja a lisztet, ugy olcsóbban árusithat- 

ja a kenyeret. Ugyanez a helyzet al 

husnál is. Az élőállat ára ma lényei 
sgesen alacsonyabb, mint hónapok 

előtt. Tehát csak természetes, hogy 

a hus is olcsóbb lehet. Ha a hus és 

kenyér olcsóbb, akkor olcsóbbak lesz- 

nek a többi élelmicikkek is és megiu- 
dul egy olcsóbbodási folyamat, mely 

legalább részben és utólag eszkomp- 

tálja a minden téren mutatkozó fize- 

tősleszállitást. Ennek kényszere alól 

sem munkaadó, sem munkavállaló 
nem tudta kivonni magátt 

A Erről volt szó az ideiglenes Bi- 

zottság ülésén. Es szó volt arról, 

hogy az érdekeltekkel közösen kell 

megállapitani azokat az irányárakat, 

melyek a mai viszonyoknak megfe 

lelnek. Igy volt ez szokás a multban
 

is és csak ha nem sikerült a békés
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szó? Arról a gazdák szempontiából 

legyen, ... 
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lemondása 

tegnap délután komoly hir formá
- 

jában terjedt el a miniszte
relnök 

kihallgatásával kapcsola
tban, de 

az csak a 
A belpolitikában tegnap mozgal- 

mas nap volt. A kora délutáni 

órákban válsághirek keltek szárny- 

ra, sőt a kormány lemondását is 

tudni vélték. Bukarestben izgatott 

volt a hamgulat. A kritikus belpoli- 

tikai pillanatok kialakulásához 

Jorga Miklós miniszterelnök teg- 

nap délután lezajlott királyi au- 

dienciája adott alkalmat. Alig kelt 

hire annak, hogy Jorga az uralkodé 

előtt megjelenik, belpolitikai körök 

máris kormánykrizisről beszéltek 

Lzzel kapcsolatban bukaresti szer- 

kesztőnk a következő helyzetképet 

festi: 

Jorga kihallgatása iránt 

nagy érdeklődés nyilyánult 

meg. Politikai körök tudni vé- 

lik, hogy a kihaligatás kereté 

ben Jorga miniszterelnök bizo 

nyos politikai és kormányzati 

kEérdéseket tisztázni kiván. Ha 

az uralkodó egykori tanárát 

nem biztositaná további kegyé- 

ről, ugy valószinü, hogy Jorga 

Miklós miniszterelnök határo- 

zott döntés felé viszi az ügyet. 

Ebben az esetben elkerülhetet- 

lennek mutatkozik a kormány- 

Erizis. Azonban a kormányvál- 

ság gondolatát nem szabad 

könnyen venni. Bizonyos, hogy 

esetleges kormányténykedések- 

ben való különvélemény esefén 
is, az uralkodó Jorgával, egy- 

kori nevelőjével és a mindenki 

által becsült tudóssal szetuben 

méltányos álláspontra helyez- 

kedik Igy tehát a kormánykri- 

zisről a jelenlegi helyzet mel- 

lett szó sem lehet, hanem azt 

bizonytalan időre elhatlasztot- 

ták. 

Ezeknek a politikai találgajások: 

nak utat engedtek a Bukarestben 

megjelent délutáni lapok is, ame- 

ölték. Alighogy a lapok az utcára 

kerültek és Jorga miniszterelnök 

még kihallgatáson sem volt, máris 

olyan hiradások láttak napvilágot, 

hogy Jorga benyujtotta lemondá- 

sát. Ezek a hirek természetesen fu- 

tőtüzként terjedtek el, azonban sem- 

mi komoly alapjuk nem volt. Dél. 

után jelenti bukaresti tudósitónk. 

hogy Jorga Miklós miniszterelnök 

még mindig kihallgatáson van az 

uralkodónál és éppen ez a körül- 

mény igazolja, hogy a válsághirek 

nagyon is koraiaknak bizonyultak. 

Jorga nem mondott le, sőt nem 

is akar lemondani, mert Nea- 

mul Romanesc cimü lapjában 

ujabb politikai cikket irt, 

amely semmikép sem enged ar- 

ra következtetni, hogy az ural- 

kodó elé a lemondás gondolatá- 

val járult volna. 

Ebben az időbén. Bukarestber 

l 

megegyezés, került sor a makszimá- 
lásra. Ez történt Váradon, ahol a 

hus alig a felébe kerül annak, mint 

Temesvárott. Ugy hiszem a tejjel- 

mézzel folyó Kánaán fővárosa nem 

ragaszkodik ahhoz a kétes értékü di- 

csőséghez, hogy a legdrágább város 

- Hogy a Temesvári Hirlapnak az 

akció nem tetszik, ennek oka talán 
nem ebben a tényben keresendő. 

Ugyanugy nem, mint Veterány Vik- 

toré, aki az iparosok ügyészeként ter- 

mészetesen csak az iparosok érdekeit 

tekinti, amelyeket a városnak sincs 

lyek ezeket a kombinációkat lekö 

mnég mindig erősen tartják magu-. 

iövö hétlen várható 
kat minden hivatalos helyről eredő 

cáfolat ellenére a lemondási hirek, 

sőt ugy tudják, hogy Jorga lemon- 

dása esetében csakis Argetoia- 

nu személye kerül előtérbe. Termé- 

szetes, hogy a királyi kihallgatás 

eredményétől függ minden, azonban 

illetékes helyen teljesen kizártnak 

tartják, hogy a kormánykrizis a 

sék. 

Éjjel jelentik Szinajából: 

Jorga Miklós miniszterelnök 
hosszas tanácskozás után hagyta el 

a királyi kastélyt és ideges volt. 

Politikai körökben ugy tudják, 

hogy a király bizonyos kivánalma- 

kat terjesztett elő, amelyeket Jorga 

nem teljesithet és amelyek lemon: 

dását vonják maguk után és az a 

jövő héten bekövetkezik. Jorga 

utóda Argetoianulesz. 

Jorga audienciájáról kapcsolat- 

ban hivatalos jelentést nem adtak 

közre. Az Argetoianu-kormány megzz 

alakulását biztosra veszik. 

Lapzártakor jelentik, hogy legkö 

zelebb fontos minisztertanácsot tar- 

tanak és azon eldől a kormány 

sorsa. 

Temesvárott tegnap elkobozták a 

mostani időpontban bekövetkezhes 

Vestul rendkivüli kiadását Az el- 

kobzás miatt a Vestul a király- 
hoz és Jorgához táviratot intéztek. 

volna, ha netalántán bekerült volnai 

az ideiglenes bizottságba és ott az 

összpolgárság érdekeit kellett volna 

szem előtt tartania. ő 

bizonyára megelégedésére ilyen szem- 
Szerencsére és 

a közüözemek elleni panaszokat illeti, 
a város - a lehetőség keretei közöt 
leszállitotta a vizdijat, a villany- 
áramnál is történt mérséklés, a tej 

is olesóbn lett, sőt a villamos Bijeli 

az ilyen szociális intézkedésekben 

csak népszerüséget hajhászó teátrális 

szándékában tigyelmen kivül hagyni. gesztust lát. Végeredményben min- 

Sulyos dilemmába csak akkor jutott 

pontok most nem feszélyezik: Ami 

dennap nem lehet nagy villamositási 

tervekkel foglalkozni, vagy lakótele- 

peket létesiteni. Láttunk már nem ki- 

nevezett városi tanácsot is, mely eny- 

nyit sém tudott tenni, sőt azt semi 

tudták elérni a választott civisek. 

hogy a temesvári közmunkák vézzé- 

sénél temesvári munkások alkalmaz 

tatását kössék ki. Ami most megtör- 
ténik mindenegyes alkalommal. Vé- 
gezetül: az ilyen átlátszó tendenciáju 

gáncsoskodások nem tarthatnak visz- 
viteldija is, bár a T. H. házi „civise sza a jövőben sem, hogy az általános 

szociális szempontokat helyezzem 
bárminemü magánérdek fölé. A kara- 
ván halad... 
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ződés és a 

le kartársaik 
el a ken 

A kenyérbélyeg bevezetése annak 
idején elkeseredést keltett a pék- 
iparosok körében és alig néhány 
nappal a törvény életbeléptetése 

z7 után máris számos visszaélés tör- 
tént a kenyérbélyegekkel. Temesvá- 
rott is akadtak pékek, akik a teher 
egyrészét a fogyasztó közönségre 
akarták átháritani, de a hatóságok 
erélyes fellépése legtöbbször ezt a 
szándékot meghiusitotta. Az ujabb 
visszaélésekről a temesvári sütőipa- 
rosok szakcsoportja is tudomást 
szerzett, amely a pékek ellenőrzését 
határozta el és ezzel tiz temesvári 
ismert pékmestert bizott meg. Az 
ellenőrzéssel megbizott pékmesterek 
azóta csoportokban járják be a pia: 
cokat és pékmühelyeket, azzal a 
céllal, hogy leleplezzék azokat a pé- keket, akik a visszaélést elkövetik. 
Az első ilyen kenyérbélyeg razziát 
két nap előtt a Mehalában tartot- 

A temesvári pékmesterek 
at, akik vissza 

vérbélyeggel 
őrzés során még Muncilla Kor 

ták, ahol azonban csak Moldo- 
van János mehalai pékmesternél 
találtak nyole kilogram olyan ke- 
nyeret, amely az előirásos bélyeg- 
illeték helyett kevesebbel volt fel- 
bélyegezve. , 
A razziák tovább folynak és teg- 

nap a Gyárváros került sorra, ahol 
Madl Ferenc és TolvadiánJá- 
nos mehalai, valamint J a ncs ó Árpád gyárvárosi pékmester végez- 
ték az ellenőrzéstt Az ellenőrző 
közegek Miuta Tódor komiszárus 
és két rendőraltiszt kiséretében teg- 
nap váratlanul megjelentek a gyár- 
városi piacon és a pékekhez érve 
megkezdték a razziát. Az első eláru- 
sitóhely az Ancora sütődéé volt, ahol kilenc kilogram kenyeret ta- 
láltak hiányosan felbélyegezve. Az 
árusitó azzal védekezett, hogy a ki- 
fogásolt kenyér barna lisztből ké- 
szült és a törvény a barna kenyérre 
kevesebb bélyeget 

amayalzal cseemm 

ir elő. Az ellen- 

., 

maguk leplezik 
élést követnek 

nél és Muncilla Ágost gyárvá- 
r0si pékmestereknél találtak olyan 

volt. Miuta Tódor komiszárus a ki- 
fogásolt kenyérmennyiséget össze- 
sen hetvennégy és fél kiló kenyeret 
elkobozta és elrendelte a kenyérnek 
a rendőrségre való szállitásái. A bi- 
zottság azután Muncilla Kornél 
pékmester Buziási-uton evő sütődé- 
jébe ment, ahol ujabb 146 kilogram 
kenyeret koboztak el. Muncilla 

! 

! 
s 

Ágost Magyar-utcai pékségében 
szintén tartottak razziát, ahol 19 ki- 
logram kenyeret koboztak el. A bi- 
zottság még több gyárvárosi pék- 
mester sütődéjében fordult- meg, 

kenyeret amelyen kevesebb bélyegz 

ahol azonban mindent rendben ta- 
láltak. A visszaélések ügyében fel- 
vett jegyzőkönyvet beterjesztik a 
pénzügyigazgatóságnak, amely a 
birság ügyében dönt. 

. 

Ausztria érzékeny pontja az euró- pai államrendszerne k és függet- 
lensége fölött féltékenyen kell 
A népszövetségi ianács főtitkár. 

sága tegnap nyilvánosságra hozta 
a hágai biróság szakvéleményét a 
német-osztrák vámunió tervével kapcsolatban. A hágai biróság ité- letének szószerinti szövege a követ- 
kező: 
A hágai biróság nyolc szava- zattal hét ellenében a következő határozatot hozta: Németország és Ausztria olyan vámuügyi megállapo- dása, amely az 1931. évi március ti- zenkilencedikén kelt jegyzőkönyv alapján áll és annak határai között mozog, nem egyeztethető össze a Cenfben 1922 október negyedikén aláirt ugynevezett első számn jegy- zőkönyvvel. Ez a szakvélemény egyuttal angol és francia nyelvü szövegezésben is megjelent. Auten- tikusnak a francia szöveg tekinten- dő Aláirások: A d atel, elnök Hammersköljk, főtitkár. 
A hágai biróság többségét kitevő nyolc szavazóbiró a következő volt: Franciaország, Románia, T engyel- ország, Spanyolország, Columbia, Salvador, Cuba és Olaszország kép- 

viselői. 
Az itélet indokolása kimondja, 
hogy Ausztria érzekeny pont az európai államrendszerben és 
lényeges alkotórésze az európai 
rendnek, amely a háboru ered- 
ményeként alakult ki. 

Ezért figyelembe kellett venni a st. 
germaini szerződés vonatkozó sza- kaszát. Az 1931. évi márciusi bécsi 
egyzőkönyv semmikép sem provi- 

pszövetségi tanács hozzá- 
deál a né 
járulására, mert kimondja Ausztria és Németország között a vámunióra irányuló szerződést. GBár a békeszer- genfi jegyzőkönyv elis 

őrködni 
meri Ausztria teljes függetlenségét, 
mégis olyan kötelezettséget rónak 
reá, amely szerint bizonyos esetek- 
ben a népszövetségi tanács hozzá, 
járulását kell kikérni, amennyiben gazdasági függetlenségének felaldo- 
zásáról lenne szó. Ilyen eset fordult 
élő ezuttal. 
A hágai biróság kisebbségi jelen- 

tése megállapitja, hogy a népsző- 
vetségi tanács csak jogi szakvéle- 
ményt kért és nem politikait. 

A békeszerződés kérdéses 88 
szakaszának feladata, hogy 
Ausztria állandó létét biztosit- 
sa, viszont szuverenitását nem 
veszélyeztetheti, ha politikai 
jogainak fentartása mellett 
vámuniót köt. 

A genfi jegyzőkönyv nem tartal- maz továbbmenő kötelezettséget, hanem csupán bizonyos módosítá- 
sát jelenti a békeszerződés 88. sza- kaszának. 
A genfi események sorából a bé- 

csi lapok hiradása szerint kiemel- 
kednek Schober kancellárnak 
tárgyalásai, amelyeket Litvin ov 
orosz külügyi népbiztossal folyta- 
tott. Ezek a tárgyalások állitólag 
egy orosz-osztrák kereskedelmi szer- 
ződés megkötésére vonatkoztak. 

Oroszország ugyanis a német- 
országi hitelkorlátozások miatt 
most uj importösszeköttetése- 
ket keres és hir szerint nagyobb 
megrendeléseket szándékozik 

Ausztriának juttatni. 
Marinkovics jugoszláv kül- 

ügyminiszter tegnap Genfben be- 
ható megbeszélést folytatott Flan- 
din francia pénzügyminiszterrel, 
akivel közölte, hogy Jugoszlávia 
nem vállalhatja azokat a pénzügyi 
áldozatokat, amelyek a Hoover-mo- 
ratoriumból az országra hárulnak. 
A két miniszter megállapodott ab- 
ban, hogy ezen kérdésben vala- 
mennyi érdekelt állam véleményét 
kikérik , 
m 

felháboritó esete a Vasut indolenciá- jának az utazni kényszerült Közön- 
séggel szernben Az utazó közönség napról- nap- ra tapasztalhatja, hogy a vasuton nem sokat törődnek a közönség ér- dekeivel. Ilyen felháboritó eset tör- tént tegnap is. Lugosról délután négy óra és egy perekor indul el a vonat Temesvárra, ahová menet- rend szerint hat óra és harmincöt perckor. kellene megérkeznie. Két- 

ésfél órás időt szabtak a vonatnak, hogy a Lugos és Temesvár közti 
rövid vonalat végi gdöcögje. Azon- 
ban ez a hosszu idő sem elegendő leg- 

többnyire a vonatnak, amely állan- 
dóan nagy késéssel érkezik Temes várra. Tegnap is csekély félórá- val késett és csak hét óra és öt perckor érkezett be a temesvári állomásra. Ezzel a vonattal igen 
sokan jöttek, akiknek Aradra kel- 
lett volna továbbutazniok és ugy is váltották meg jegyeiket Lugo 
son. Az átszállásra, ha a vonat 
rendesen érkezne, volna is elég idő, 
mert Temesvárról este az aradi 
vonat hét óra és hat perekor indul. 

.- 

pötfékeléssel elindult és ottha gy 

vizsgálatot. 

kosság történt. 

Most azonban a félóra helyeti csak egy perc állott az utasoknak 
az átszállásra rendelkezésre. A két 
vonat között pedig a pályaudvaron 
négyszáz méteres távolság volt. Az 
utasok csomagjaikkal siettek az 
aradi vonat felé, de azt már n 
érték el, mert a vonat méltóság 

a lugosi utasokat. Ügy tudjuk, hog 
a vonatoknak a csatlakozó állomá 
sokon a késő vonatokra akár negy 
ven percig is kell várakozni. Itt 
csak pár perces várakozásról le 
volna szó, amelyet menetközben 
könnyen be lehetett volna hozni. 
Reméljük, hogy a vasutigazgató 
ság ebben az ügyben elrendeli 

I 4. 

Egymást követik 
Dobrudzsában a politikai 

gyilkosságok 
A Dobrudzsában tegnap ujabb gyil- 1 

Az egyik faluban 

agyonlőtték Cusi Miklós macedoniai 

származásu román telepest. Ezt a 

büntényt a dobrudzsai bolgárok ter- 

hére irják. A román lakosság azzal 

vádolja a bolgárokat, hogy a komii 

tácsikkal összeköttetést tartanak 

fenn. Bukaresti lapjelentések szerint 

a bolgár komitácsik a határ mentén 

számos gyilkosságot és rablást kö- 
vettek el. Ma sulyos napnak néz elé- 

be Bazargio takossága. Vasárnap te- 

metik ugyanis a Pahone rendőrtiszt 

által agyonlőtt Stefanov volt szená- 

tort, a bolgár kisebbség vezérét. A 
bolgárok attól tartanak, hogy a te- 
metés alkalmával vérengzést kisérel- 
nek meg ellenük. A hatóság csendőr- 
séget és katonaságot összpontositott, 
a főbb utvonalakat elzárta, a temetőt 

körülfogta, hogy a rendet biztositsa 
A lelőtt szenátor temetésén semmiféle 
beszédet nem szabad mondanii A 
dobrudzsai események 

is éreztették hatásukat. Szófiában és 
több más városban románellenes tün- 
tetés volt, a várnai román konzul 
valamennyi ablakát beverték. A kon- 
zul Bukarestbe utazott, hogy a bul- 
gáriai románellenes hangulatról je- 
lentést tegyen. 

Bulgáriában 

HIRDETMÉNY 
A' Polgári Takarékpénztár r. t. ve- 

gyes bizottsága a Bulevard Berthelot 
4. sz. alatti (volt Kossuth Lajos-utca) 
kétemeletes ingatlanát a legtöbbet 
igérőnek eladni szándékozik. 7 
Evégből az esetleges réflektánsok 

felkéretnek, hogy ajánlataikat legké- 
sőbb 1931 szeptember hó 15-ig délután 
4 óráig bezárólag zárt boritékban az 
intézeti helyiségben leadni szivesked: 
jenek. í 
Az ajánlatokhoz az igért vételösz: 

szeg 10 százaléka vádiumként ugyan- 
csak zárt boritékban mellékelendős 
Eladó az ajánlatok felett 1931 szep- 

tember 15-én délután 5 órakor dönt 
A zárt ajánlatok kibontása alkal- 

mával a venni szándékozók szóbeli 
utóajánlatot tehetnek, illetve már 
megtett ajánlatukat a vádium 107 
ra való megfelelő egyidejü kiegészi- 
tése mellett megjavithatják. 
A vegyes bizottság fenntartjai ma- 

gának a jogot, hogy amennyiben 
egyil ajánlatot sem tartja megfelelő- 
nek, ugy azok egyikét sem fogadja el. 
Az ajánlat elfogadása esetén vevő 

kötelezettségeit a vádium különbeni 
elvesztésének terhe mellett pontosan 
teljesiteni tartozik. 
A Polgári Takarékpénztár r.t. ve 

gyes bizottsága. 

1 as 
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Frigyes főherceg felesége, teg- 

nap délelőtt a budapesti Fasor sza- 

natoriumban hosszas agónia után 

meghalt. A főhercegasszony nagy- 

királynak, 

látta. 

dapestre költöztek. A forradalom 

minden nevezetesebb magyar társa- 

főhercegnek Lelbach Irénnel kötött 
házassága miatt. 

reggel kilenc órakor a keleti pálya: 

udvaron érkezett meg Budapestre. 

A vonatról leszállva még vidáman 

nak arca sápadt, mire szemével kér- 

hercegasszonyhoz és megilletődve 

kérdezte: 

tába hajtatott, ahol hosszasan imád- 

1931 szeptember 7 

lzabella főhercegasszony, 

nénje volt Alfonz spanyol eksz- 

aki tegnap délelőtt a 

nagybeteg látogatására Budapestre 

érkezett, de már csak a halottat 

Izabella főhercegasszony 

1856-ban született és Croy Rudoli 

herceg leánya volt. Frigyes főher- 

ceggel 1878-ban kötött házasságot, 

hosszabb ideig Pozsonyban laktak, 

majd az imperiumváltozás után Bu- 

óta az idősebb főhercegasszony 

dalmi mozgalomban élénken részt- 

vett. Legutóbb sokat foglalkoztak 

személyével, fiának, Albrecht 

Alfonz spanyol király tegnap 

üdvözölte a reá várakozókat és csak 

azután látta megdöbbenéssel hogy 

az őt fogadó társaság tagjai 

dezte, hogy mi történt. Az egyik 

udvarnagyi hivatalnok erre halkan 

felelte: 
- PFenséges asszony kiszen- 

vedett 

A várakozók között észrevette a 

spanyol király Salm-Salm herceg- 

nőt, aki mély gyászban volt. Ebben 

a pillanatban a király szeméből ki- 

buggyant a könny, odafordult a fő- 

-Meghalt! . 

Ezután Alfonz a főhercegi palo- 

kozott. Budapesti tartózkodása 

alatt a király a Ritz szálló ugyne- 

vezett fejedelmi lakosztályát fog- 

lalja el. Megérkezése óta állandóan 
két detektiv őrzi. Az egyik ujság 

rónak alkalma volt Alfonz király- 

tyal beszélhetni és arra a kérdésre, 

hogy meddig marad Budapesten, 

igy válaszolt: raa 

- Még nem határoztam, bi: 

szen csak tegnap este döntöt 

tem el, hogy Budapestre jövök. 

Nagyon szerettem volna nagy 

nénémet életben találni. 

- Politikát illetőleg szabad kér- 

dést feltenni - kérdezte az ujság- 

irót 
- Nem - volt a határozott 

hangu válasz. 

- Talán mégis annyit, hogyan 

fogadta felséged a vád alá helyezés 

hirét? 
Nem érintett váratlanul és 

biztosra veszem, hogy a 8pa- 

nyol nép igazságszeretete dia- 
dalmaskodni fog. 

- Van felségednek mondanivaló- 

ja a magyarok számára? 

Csak azt üzenhetem, hogy 

csodálattal nézem a háboru utá- 

Az elüzött spanyol király B 
kezett és sirva fogadta az Izabella 

főhercegnő haláláról szóló hirt 
viszonyok közepette és megille- 
tődéssel gondolok arra, hogy 

trianoni Magyarország nem tud 
beletörődni megcsonkitottsá- 

gába. 
lzabella főhercegasszony holttes- 

tét még tegnap délelőtt a kórbonc- 
tani intézetbe szállitották, ahol be- 

balzsamozták. Az utolsó három nap 
alatt csak percekig volt eszméleté- 
nél. A fényképészek tegnap megro- 

hanták a ravatalt, de a főhercegi 

család hozzátartozói megtiltották, 

hogy a halottról felvételt készitse- 
nek. fzabella halotti ágyánál dél- 

előtt negyedtizenegy órakor megje 
lent Alfonz király, Salm-Salm her- 

cegnő, a pármai hercegnő, Marian- 

ne, Henriette, Hohenlohe Schillings- 

fürst és Gabriella hercegnők. Al- 

fonz percekig könnyezve térdelt és 

imádkozott a holttest előtt. A bebal- 

zsamozás ma elkészül és a holttes- 

tet vasárnap délután a budavári ko- 

ronázó templomban ravatalozzák 

fel. 
Frigyes főherceg kivánságához 
képest a holttestet kettős ko- 

porsóba teszik, előbb fa és az- 

után ezüst koporsó takarja a 

a holttestet. 

A temetés szerdán megy végbe és 

ugyanakkor ünnepélyes rekviem 

lesz, amelyet Serédi Jusztin her- 

cegprimás celebrál. A holttestet ide- 

iglenesen a Mátyás-templom krip 

tájában helyezik el addig, amig a 

magyaroszági kegyur: templom sir 

boltját rendbehozzák. Izabella vég- 

rendeletének felbontási idejét még 

nem tudják. 
H orthy kormányzó Frigyes fő: 

hercegnek a halál alkalmából rész 

vóttáviratot küldött Károlyi 

Gyula gróf miniszterelnök a kor 

mány nevében ezintén részvétét fe- 

iezte ki a főhercegnek. Alfonz spa- 

nyol király a temetésig feltétlenül 

Budapesten marad. 

Berlin 
Berlin fölött tegnap éjszaka pusz- 

titó hatásu felhőszakadás vonult el, 

amely elképzelhetetlen viztömegeket 

sodort a földre. A viz az alacsony 

fekvésü uteákat teljesen elárasztotta 

ugy, hogy a közlekedés ezen helyeken 

hosszu ideig szünetelt. A berlini tüz 

oltókat több mint háromszáz esetben 

hivták ki, hogy segitséget nyujtsa- 

nak. Hasonlóan nagy vihar vonult el 

tegnap Anglia középső része fölött is. 

.... 

Pusztitó viztömed 
utcáin 
nagy viztömeg következtében az épü- 

letek beomlásától lehetett tartani. A 

viz sok helyen elmosta a vasuti töl- 

tést és ezért a forgalom több helyen 

szünetel. Shefield közelében a mezőn 

százötven sertés belefulladt a hirte- 

len felhőszakadás okozta árvizbe. 

Leeds üzleti negyedében helyenkint 

félméter magasságban áll a viz és az 

mizleti forgalom egészen megbénult 

Több ezer hektárnyi területen minden 

Leedsben és Shefieldben több gyár- 

vállalatot be kellett zárni, mert a l 

tarmés megsemmisült. 

fog ezen 
Furlugeanu Oktávián, Te 

mesmegye prefektusa, aki több 

napig Bukarestbe: időzött, tegnap 

visszaérkezett és ujból átvette hiva- 

tala vezetését. Eurlugeanu prefek- 

tus bukaresti tartózkodása alkalmá 

val személyesen folytatott tanács 

hozásokat Argetoianu belügy- 

miniszterrel, aki Temesmegye és 

Temesvár viszonyai iránt minden- 

kor nagy érdeklődést tanusit. Buka- 

resti utjával kapcsolatban Furlu- 

geanu prefektus a következőket 

mondotta: 

Résztvettem azokon a tamács
- 

kozásokon, amelyek a Temesvárot
t 

fervezett sváb gazdakongresszus 

ügyében határoztak. Ugy Arge- 

A megszüntetett három járási szék- 
haelyen főszolgabirói kirendeltség 

tul müködni 

tolanu, mint Radian földmüvelés- 

ügyi alminiszterrel megvitattuk ezt 
a kérdést, Argetoianu miniszter a 
kongresszus megtartása ellen elv- 
ben nem emelt kifogásokat, kifej- 
tette azonban, hogy, ez a mozgalom 
olyan nagyjelentőségü, hogy nem 
lehet széttagoltan keresztülvinni, 
hanem annak országos jelleget kell 
adni. Ezért előkészitő bizottságot 
neveztek ki, amely a kérdést tanul- 

mányozza. Közbenjártam a belügy- 

miniszteriumban olyan irányban is, 

hogy a három megszüntetett temesi 
járást a miniszter ujból engedélyez- 

ze. A belügyminiszteriumban azon- 

ban kijelentették, hogy ezt a kéré- 

semet most egészében teljesiteni 
nem lehet, de az uj közigazgatási 

törvényben erre tekintettel lesznek. 

ravavavava 

El 

uUjdonság! A „Dacia" 
keritésfonat a jelenkor LEGJOBB, 

IEGSZEBB, LEGOLCSÓBB sod- 
ronyfonata. Minden szakértelem 
nélkül szerelhető. Öröktartásu, mert 
horganyzott sodronyból készül. 

Egyedüli gyártója Romániában: 

Bozsák M. és Fia R. T. 
sz sodronyszövet, keritésfonat, vas és 

: rézbutorgyár. 
Temesvár, II, Alsó árok-u. 100 

Olcsó árak 

3. oldal 

zzzzzzzzszzzzzeszzzsz
mm 

udapestre ér- 
Annyit mégis elértem, hogy a meg 

szüntetett járási székhelyeken fő- 
szolgabirósági kirendeltségek mü- 

ködhetnek. Igy Ujpécsett, Komló- 

son és Gátalján megszervezem a 

három főszolgabirói kirendeltséget. 
Bemutattam a belügyminiszterium- 

ban a főszolgabirók beosztását is. 
Nem felel meg a valóságnak az a 

hir, mintha a főszolgabirák körében 
változásokat eszközlünk. Mindenki 

a helyén marad, csupán egy szolga- 
biró van, akinek most keresünk be- 
osztást. Keresztülviszem a közsé- 

gek költségvetésének csökkentését 
is, továbbá gondom lesz arra, hogy 
a községi pótadók az egyenesadó 
ötven százalékát meg ne haladják. 

Temesmegyében még sok a tenni- 
való és azoknak a kötelezettségek- 

nek, amelyeket rámruháztak, eleget 

akarok tenni. 
ttezmsa 

a 

Tüzek 
pusztitottak . 
an ki 

Nagykikindán az elmult éjjel 
három veszedelmes tüz pusztitott. 

Este tiz óra tájban kigyulladt 

Jaural György gazdálkodó háza 
és annak ellenére, hogy a tüzoltók 
emberfeletti módon dolgoztak, még- 

is porig égett. A kár ötvenezer 

dinár. A második tüz közvetlenül 
a város szélén pusztitott, ahol több 
hatalmas szalmakazal hamvadt el. 

A tüzoltóságnak sikerült megaka- 

dályozni, hogy a tüz átharapózzék 
a közeli házakra. A harmadik tüz 

volt a legveszedelmesebb. Erdel 

ján Natáliának a kórház közelében 

gazdasági épületei eddig még ki 

nem deritett módon kigyulladtak 

és elkusztultak. Bárha az istállók 

pól siettek az állatokat kiengedni, 

az egyik istállóban négy értékes 

versenylő mégis elpusztult. Ezen: 

kivül nagymennyiségü buza is oda 

égett. A kár meghaladja az egy 

millió dinár. 

Pop Amos 
három felebbezést nyujtoft 

be 

a moziigazgatói állás ügyében 

Temesvár város ideiglenes bizottsá- 

ga legutóbb ugy döntött, hogy Pop 

Amost moziigazgatól állásában nem 

véglegesiti és az állásra pályázatot 
ir 

ki. Pop Ámos a határozat ellen 
teg- 

nap három felebbezést 
nyujtott be. 

Az első felebbezést a város utján 
a 

belügyminiszteriumhoz, a második 

felebbezést pedig a temesvári 
kor- 

mányzóság reviziós bizottságához 
ad- 

ta be és ebben az elbocsátását 
elren- 

delő határozatot támadja 
meg. A har 

madik felebbezés szintén a reviziós 

bizottságnak szól és abban kifogásol 

hogy a városi vezetőség 
pályáza- 

ja, 

tot irt ki a moziigazgatói 
állásra, mi 

előtt: még ebben a tekintetben 
a fe 

rosi állandó választmá 

minőségben alkalmazta és 
tában leszögezte, hogy a szolgála 

megszüntetheti. 
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Nagy készletek! 

nmni hősies küzdelmüket a nehéz 
Árjegyzék iugyen 

BUTOR 
imisoara 

modern kivitelben 
olcsón és jól csak 

Erzsébetváro
s, Korona- 
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Szerkesztőség és kiadéhivatai 
EELVAROS, szENTGYORGY- 

7 54 este s után 1i6 és 3 

MHavonta 80, negyedévre 248, fül 

évre 450, évente 300 lel. - Kil- 
földre: havonta Ht, negyedévre 

es0, félévre 600, évente 1208 lel. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helleon' Bánáti Nyomda R-T 

nyomása. 
.......... 

a ze 

Epül 
Bázoson a magyar katolikusok ká- 
polnája. Epül már, mert felépitését 
lehetővé tette a Déli Iirlap olva- 

sóinak jószivüsége és a bázosi ma- 

gyar hivek buzgósága. A Déli Hir- 

lap olasói adtak pénzt és különböző 

természetbeni anyagot, a bázosi ma- 

gyarok pedig két kezük munkáját 

adják ingyen a szent célra. Árvák 

voltak eddig a bázosi 
árvábbak a legárvábbaknál, mert 

még arra sem volt helyiségük, ahol 
imára gyüljenek össze és sok bajuk- 

ban az Isten vigasztalását, segedel- 
mét kérjék. Csupa szegény ember a 
.......... 

Öszi ujdonságok 
Női kabát és kosztüm szövetek 
angol és francia divatujdonságok 

már raktáron vannak 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás utca 4. 

l. 

bázosi magyar, nehéz verejtékezés 

sel szerzi meg mindennapi kenyerét 

a más földjén, mert neki tenyérnyit 
sem juttatott a sors. Talán köny- 

nyebben, reményteljesebben viselik 

majd az élet sulyos terheit, ha lesz 

kápolnájuk, amelyben fohászkod- 
hatnak. Egy temesvári olvasónk, is 

mert uriasszony, aki azonban nem 
akarja nevét nyilvánosságra hozni, 
rézcsillárt adományozott a bázosi 
kápolna részére, hogy az ott, ahol 

minden hivő lelki világosságot ke- 

res az élet sötétjében, világosságá-/ 
val magasztosabbá tegye az isten 

tiszteleteket. A bázosi kápolna épi- 
tése két hét óta van folyamatban és 
a legközelebbi napokban történik 

meg az ünnepélyes alapkőletetel. 

Az ünnepségen ott lesz a Déli Ilir- 
lap szerkesztősége, amely a bázosi 

kápolna épitését kezdeményezte és 

ott lesz a Magyar Párt küldöttsége 
is. k. e. 

magyarok, 

1931 szeptember 

Már a temesmegyei hatósági orvosok is 
odaállanak a fizelésüket leső pénzfelen 
tisztviselők sorába, a nyugdijasok meg 
éppen azért va 

Már nemcsak a papok, tanitók, 
jegyzők és egyéb tisztviselők pa- 
naszkodnak, hogy nem kapják meg 
rendes illetményeiket, mert leg- 
ujabban a hatósági orvosok is már 
ebbe a szomoru csoportba kerültek. 

ötvennégy temesmegyei ha 
tósági orvos négy hónapja 
nem kapta meg az államtói 
fizetését. 

A hatósági orvosok a legnehezebb 
munkát végzik, öt-hat községben 
kell szolgálatot teljesiteniök, fize- 
tésük azonban elmarad. A mai gaz 
dasági válság következtében az 
orvosok magángyakorlata annyira 
lecsökkent, hogy olykor hetek mul- 

nak el, mig egy-egy beteg kezelte- 
tés végett hivatja őket és ezért 
teljesen az államtól járó fizetésük- 
re vannak utalva. De a hatósági 
orvosok nemcsak fizetésüket nem 
kapják meg, hanem az utiáltalá- 
nyuhat sem utalják ki. A legtöbb 
orvos a vidéki szolgálat miatt rész- 
letfizetésre autót vásárolt, de a 
fizetés elmaradása következtében a 
részleteket képtelenek betartani és 
maholnap 
drága pénzen vásárolt gépkocsikat 
potom áron árverésen adják majd 
el a hitelezők. Az egészségügyi fel- 

ügyelőség havonta pontosan elké- 
sziti ugyan a fizetéskimutatási 

- A kormányzó hivatalos körutja. 

Pecter Julian dr. kormányzó ellenőrző 

körutján tegnap Nagyváradra érke 

zett, ahol a megyei prefekturán hiva- 

talvizsgálatot tartott és Ghica herces 

prefektussal tárgyalt. A kormányzót 

hivatalos körutján Petcu József sze- 

mélyi titkára is elkisérte. A kor- 

maányzó hétfőn tér vissza Temesvárra., 

Öszi divatujdonságok 

Jozsefvárosi szemben. templommal 

* Aranyér ellen: Haemorsan! Ol- 
csón kapható a gyógytárakban. 

Meculescu táblai főügyész 
házassága. Meculescu Sándor 
temesvári táblai főügyész, a temes- 
vári jogásztársadalom és a birói 
kar egyik értékes tagja, Bukarest- 
ben Jurascu Alice urhölggyel 
házasságot kötött. Házassága al- 
kalmából a főügyészt a temesvári 
társadalom minden rétegéből sze- 
rencsekivánatokkal halmozták el. 

odakerülnek, hogy a 

várjanak 
lajstromot, azt a miniszterium jó- 
váhagyja, vissza is érkezik Temes 
várra, de a fizetések kiegyenlitésé- 
re a miniszterium a pénzügyigaz 
gatóságnál nem nyit hitelt. 

Ilyen körülmények között a 
temesi hatósági orvosok elha- 
tározták, ha a jövő héten sem 
kapják meg a fizetésüket 
bár pénzügyminiszteri rende 
let intézkedik róla, hogy a 
pénzügyigazgatóság köteles 
visszamenőleg az elmaradt fi- 
zetéseket kiutalni - ugy gyü- 
lést tartanak, majd küldöttsé- 
gileg keresik fel a kormányt 
és kérik tarthatatlan helyze- 
tük megjavitását. A gyülés 
után felkeresik Peter Julian 
dr. kormányzót is, hogy járjon 
közbe illetményeik kiutalása 
érdekében. 

A hatósági orvosok szomoru hely- 
zete mellett 

Igaz ugyan, hogy a temesvári 
nyugdijasok két hónapig tartó vá- 

rakozás után nagynehezen megkap- 
ták a májusi, juniusi és 

nyugdijakat, azóta azonban moz- 
dulatlan csend állt be a nyugdij- 

fronton. Ma már szeptember van 
és még hire-hamva sincsen a hátra 
lékos nyugdijak kifizetésének. Az 

immár állandósul a 
nyugdijas nyomor és kétségbeesés. 

juliusi 

nnak, hogy térdrogyásig 

augusztusi és szeptemberi nyug- 
dijakat az érdekeltek hiába várják. 
A legutóbbi nyugdijkifizetés alkal- 
mával kapott összegek éppen arra 
voltak elegendőek, hogy a sok 
adósságból valamit törlesszenek, 

mert hónapokig a legszükségesebb 
élelmicikkeket hitelbe vásárolták 
és a házbért is fizetni kellett. Az- 
óta ujból nyolc hét telt el és nyug- 
dij még mindig ninsen. A pénz- 
ügyigazgatóságon a következő vá- 
laszt adják: 
- Bukarestből még nem érkezett 

meg a kiutalás. 
Hiába történik hivatkozás pénz- 

ügyminiszteri rendeletekre, ame- 
lyek a nyugdijak kifizetését elren- 
delik, minden hasztalan, mert a 
rendelet megérekezett ugyan, - 

de a kiutalása nem. 
Azzal szemben, hogy Temes- 

várott az augusztusi és szep- 

temberi nyugdijakat még minn 

dig nem fizetik, a bukaresti 

lapokból nyilvánvaló, hogy ott 

már a szeptemberi nyugdijak 
kiutalását is megkezdték. 

A temesi nyugdijasok vannak ta- 
lán a legmostohább helyzetben, 
akikről a törvény köteles gondos 
sága végleg megfeledkezettt 

- 

- Lipót Salvator halála. A Habs- 

burg-családot Izabella 

szony halálán kivül egy másik sulyos 

főhercegasz- 

amely érintette a ro- 

családot is. Bécsben 

ugyanis Lipót Salvátor főherceg, a 

monarchia volt tüzérségi főfelügyelő- 
je, hatvannyolc éves korában meg- 

halt. Az elhunyt néhány hét előtt 

csapás is érte, 

mán királyi 

még résztvett fia, Habsburg Antal 

főherceg és Ileana főhercegnő szína- 

jai esküvőjén, onnan visszatérve 

*" . 
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Bécsbe ágynak dőlt és most a halál 

megváltotta szenvedéseitől. A főher- 

ceget nagy pompa között a bécsi ka- 

pucinusok sirboltjában helyezik örök 

nyugalomra. 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai inté. 
zet jelentése szerint véltozékony idő 
várható megismétlődő esővel, helyen- 

kiat zivatarral, fokozódó szelekkel és 

hősülyedéssel. 

JAKABEFEY B. V. 
f. hó 11-én 

tánctaniolyamot nyit 
kezdőkés haladók részére Belratkozá- 
sok naponta 5- 8 óráig. Bulv. Berthelot 

- UCUiabb gyermekhüdéses esetek 

Temesvárott. A temesvári gyermek- 

paralizis frontján tegnap két ujabb 
megbetegedés történt A két beteg 
gyermek a három éves gyárvárosi 

Kappler Brigitta és a tizennyolce hó 

napos Morar János, akinek szülei a 

Munkástelepen laknak. Azonkivül a 
vidéken is történt két megbetegedés. 

A négy beteget beszállitották a gyer- 

mekkórházba, ahol a többi betegektől 

elkülönitve ápolják őket. Az ujabb 
n gbetegedésekkel kapcsolatban az 

ele- iskolákban valószinülee már 

hétfőtől kezdve szüneteltetik az elő- 
adásokat. : 

Poi 
Déne 

Telefon 24. 

s. Mlegnanyo 

lyem- és gyapjugeor 

hbés lagolesábbbevásárlási forrás 
Nagy választék külföldi női- és férfiszövetekben, crepe de chinek, se- 

gettek, vásznak, siffonok, paupellinok, bársonyok, 
sajátkészitményü paplanok síb. 

Főüzlet: Gyárváros Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 
Telefon 10-14. ák 
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A máriaradnai férfizarándoklat 

e hó 6-án ma, vasárnap d. u. 5 

r testvéri értekezletet tartanak 

lvárosi hitközség tanácshelyisé- 

n (plébánia I. emelet). Utána a 

] lomban exhortációs szentségi ál- 

" A tagok teljes számu megjele- 

kéri a vezetőséz. 

Montessori francia ovoda Mae. 

se Decaillet vezetése mel- 

szeptember 1-én megnyilt 

mekek 3 éves kortól felvétetnek. 

atási idő naponta reggel 9-től 

áig. Gyermekeknek vagy felnőt- 

ek egyéni vagy csoporttanitás 

cia társalgás-, nyelvtan- és iro 

mból naponta délután és este. 1 

ások délután. Mercy-utca 12. 

Szerelmi tragédia a szülők 

nzése miatt. A jugoszláviai Uj 

sén Szabó Sándor földmives 

szabb idő óta udvarolt Kiss 

husz éves leánynak. A lányt 

ségül is akarta venni, azonban 

Hek szülői ellenezték a házas- 

ot, mert Szabó Sándor szegény 

ber. Szabó Sándor tegnap reg- 

látta, hogy kedvesének szülői a 
llőbe mennek, mire elsietett azok 

ására és revolverrel agyonlőtte 

Etelt, utána pedig öngyilkos- 

követett el. Mire a szülők 

atértek, mindketten halottak 

SZÜLŐK! 
Gyermekeik részére az ösz- 

szes iskolakönyveket, füzete- 

kket, tan- és rajzsz 8 eket 

legolcsóbban vásárolhatják a 

MORAVETZ könvesbulban 
Három villanyszerelő tragi- 

us halála. A szerémségi Rumán el- 

htározták, hogy a villanytelep 

ramvezetékén a régóta szükséges 

vált javitásokat végrehajtják.. 

ihindették, hogy csütörtökön reg- 

el áramszünet lesz és három mü- 

eték különböző helyein dolgoz- 

Akkor történt, hogy a villany- 

zpontban eddig még ki nem
 de- 

okból magasfeszültségü ára 

kapcsoltak be, amely vé
gigfu 

tott a vezetéken és a h
árom szere 

egyszerre megölte. A szeren- 

étlenség ügyében megindult a 

zsgálat. 

* Pap Ibolya 
zongoratanárnő 

(Bel- 

város, Weisz-palota, 
IV. 18. lift) szep- 

tember ellsején uir
a megkezdi Varró 

be kitünő r
endszere szerint kez- 

dők és haladók egyéni 
és cs 

mnitását. Gyermekek hat éves kortól 

külön módszer szerint.
 Jutá- 

oport-ta- 

nyos árak. 

Temesvári pasztörizált tei Ara- 
tejüzem 

ak 

A 

hét 

don. A temesvári városi 

ajánlatot tett, hogy Arad városá
n 

pasztörizált tejet szállit és elad. 

temesvári tejüzem literenkint 

don forgalomba hozni és hogy a
z ara 

di termelőket károsodás ne ér
je. 

ségének semmi kifo 

mesvári pasztörizált tejnek az 

piacra való bevonulása 
ellen. de cs 

üzem megállapodik az ar
adi 

K 

ügyi szempontból tudatában van
 

pasztörizált tej előnyeinek. 

észt küldtek a vonalra, akik a 

Heiér. akarja a pasztörizált tejet 
Ara 

az 

aradi nyersteimennyis
ég bizonyos ré 

szét átvenni hajlandó. Arad vezető- 

gása sincsen a te- 
aradi 

ak 

abban az esetben, ha a te
mesvári tei- 

tejcsar; 

nokokkal. Arad vezetősége é
lén Radu 

ornél dr. orvos áll, aki közegészség: 

a 

. A DELI HIRLAP BUDAPES
TEN 

zzi 

Szinházi hirekkel mostanában 
nem is az erre megjelölt rovatban 

találkozunk, hanem a komoly napi- 
hirek között, vagy a komor tör- 

vényszéki rovatban. Ennek a fur- 
csa eltolódásnak egy darabig szin- 
házválság volt a neve, mig azután 
kitünt, hogy ilyesmi nincs is. Szin- 
ház nem került válságba soha, 
csak szinigazgató. A szinházból 
minden megrendülés után is szin- 

ház marad, az igazgatóból nem ma- 
rad igazgató. Az épület és rendelte- 

tése változatlan, az igazgató sze- 
mélye és foglalkozása változó. 

Ahányszor csak vezetőt cserél egy 

szinbáz, vagy pályázatot hirdetnek 

ki valahol szinigazgatásra, láthat 

juk mennyire szabadon hozzáfér 

hető önjelölési helyzet alakult ki a 

multakkal szemben. 

bozőbb pályákról érkező derék. be 

csületes laikusok kisérlik meg itt 

pénzük könnyü és biztos elveszté- 

sét. vagy pénzteenségük derüs és 

előnyös kontár érvényesülését. 

Ha nézzük, kik tartják tisztes- 

ségnek ma a szinigazgatást, talál- 

kozunk például szinészpályázóval 

is, akit megtaposott a sors, időle- 

A legkülön-: 

zzzzzezzzzzmzzzzzzezmszszmezzzzzzzzzoai 

moly csevegés szinházválságról, amely 

Vagy a rendező pályázó! Sok szó 
esett már a rendezőkérdésről. 
Gyakran halljuk, hogy nincsenek 
tehetséges magyar rendezők. Hoz 
tak külföldről: Róbert Jenő 
erlini rendezővel nagyot bukott a 
Külváros, a kitünő Martinnal pedig 

a Danton halála. Viszont magyar 
rendezők kezéből is láttunk már 
hatalmas sikereket, nem bizonyos 
tehát, hogy a rendezőn mulik. 
Sok olyan rendezőről hallottunk, 

aki elképzeléseihez tartalmat nyuj- 
tó benyomásokért fölkereste Pom- 
peji holttá merevedett köveit, le- 
szállott Róma katakombáiba, el- 

merengett a Mediciek Firenzéjé 

ben, Shakespeare királydrámáinak 
termeit járta a Towerben, Pots- 

dam, Versailles bokrait, alléeit 

bujta, Venezia lagunáit gondoláz- 

ta, Hága felhős szinhatásait figyel- 

te, Rembrandtól tanult, Reinharól 

tot bámulta, Salzburgban miszté 

iumhangulatot, Bayreuthban ün- 

nepi játékot tanulmányozott. Itt- 

hon semmit meg nem valósithat 

belőle. Elkeseredik. Pályázik szin- 

igazgatásra. Szegény. 
Nem mintha ennyi tudás ellenére 

is nem lehetne igazgató valaki, hi- gesen elkerül a siker, igazitani 

akar Fortuna kerekén és a lendü 

let erejével felülkerekedve nekibu: 

sultában szinigazgatásra veteme- 

dik. Megesett ez Csortossal 

s. aki hat év előtt rossz müvészi 

annyira el volt keseredve, hogy 

majdnem szinigazgató lett Som- 

lay öt év előtt nyilatkozta: Irtő 

volt!... Undorom! Kétségbeesésé- 

ben vezette egy ideig a Renaissan 

ce-szinházat. 

-A temesvári ipari szakiskola 

(Scoala de Arte si Meserii) igazgató- 

sága értesiti a közönséget, hogy az 

első osztály épitészeti tagozatába 

még hét tanulót vesznek fel. Az üre- 
sedésben levő helyek betöltésére a 

beiratások folyamatban vannak. 

tart a világirodalom legujabb 

megjelenéseinek fölvételével. 

-
o
-
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niacsony épitr 

nuvény, főzőlap és 

Ha Ön ezt figyelembe veszi, 

körülmények hinárjából vég
kép el 

akart távozni a szini pályáról, s
őt 

. A Lőbi kölcsönkönyvtár lépést 

itmén 

ellenértéket kapja. Kérje ingyen a 

iratot: Zeit- und Brennstoffersparnis 

REICHHARDT A 
.mms 

szen vannak müvészi ideálok, m
e- 

lyeket csak kulturközönség számá- 

ra tartogatnak a szinpad ideális- 

tái, akik hisznek a szinház közön: 

égnevelő missziójában. Ha anyagi 
bázis van, a többi a kortól és a 

kortársaktól függ mondotta 

Goethe. Sok szépet látni, hallani 

ezen a glóbuson, hátha átplántál- 

ható abból valami a mi termő ta- 

lajunkra. Páris! Örök fogalom, 

örök vágy, örök szerelem. Rohan, 

néz, nevet, csillogz a város. 
Pre- 

soha nem volt, szinigazgatóválságról, amely 

ezzel szemben szomoruan a 

mindenről, ami másutt mivészi valóság 

nálunk azonban csak sovány utfopia 

ktuális és sok 

szonyok ápolt, melegházi fantasz- 

tikus virágok. A nézőterek tündér- 

álmok. Tapsorkánok, szinek, az e- 

képzelés pompája a rivalda és re 

flektorok káprázatos fényében. 

Páris invenciót ad, dolgozni, sze- 

retni, élni, alkotni tanit. A Szajna 
fölött bizakodó szél lengedez és 

nem sétál a partján annyi busko- 

mor öngyilkosjelölt, mint a Duna, 

a Néva, az Arnó, vagy a Tiberis 

mentén. 

A világ szinházai szabadon tár- 
ják ki kapuikat: költők, muzsiku- 
sok, szinészek tehetsége szabadon 

osztja kincseit mindenkinek. Jőj- 
jön, aki szerzett ezekből a kincsek- 

ből és osztogassa el itthon, amit 
tanult a londoni Royal Albert Hall 

koncerttermében, vagy az elegáns 

kis Adelphiben, ahol Molnár Ördö- 
gét adták. A His Majesty-theatre, 

mely Lengyel Menyhértet játszott, 
a berlini Deutsches Theater, a zü- 
riehi Stadttheater, vagy a kopen- 

hágai Folke-teatret, mind tanit, 

irányit bennünket. A kairói opera- 

ház évszázados falai között a klasz- 

szikus operák közönsége csupa luk- 

szusba burkolt nemzetköziség. 

Mennyi studium, mennyi szépség 

az orosz Hudozsesztveni Teatr- 
Kék mada- 

te, mely már nem is játék 

Mindez nálunk utópia. Ki a 

Mibőlt Kivel? Kinek? Fuld 

most, de azért áhitezzu 
szagát és hirét - ha majd a 

záértés kulturhordozói kerülnek az 

arravaló helyrekre és megérjük a 

... 

a Leszállított ellátási dijak a Ba- 

náti Szanatóriumban, Timisoara,
 III. 

mierek, káprázatos ruhák, az asz 

megálmodott jobb időket. 
Baróthy, József. 

A BU DAGOMB cimű detektivre- 

gényünk mai folytatása technikai 

okokból kimaradt. Regén
yünk közlé- 

Holló-u. 2. Kevéssé teh ős betegek 

kedvezményes orvosi k sben ré- 

szesülnek. Szegény ! 

ellátási dij mellett, amely
 lőre 

tendő, ingyen orvosi kezelést k
apnak 

specialista orvosok állanak 

cak rendelkezésére 

a bete 

ezért szilárd! 
öntöttvasból 

y. 
karikák 

ugy befektetett pénzéért a legnagy
obb 

a német nyelven megje ent kéz- 

der Wunsch jeder Hausíra
u 

Temesvár- Józselvéros, 

a Fröblu.25-37 Csermák ud
v) 

sét dden reggel megjelenő szá- 

érelmeszese- 

a természetes 

„Ferenc Józver" keserüviz használata 

könnyü és pontos bélmüködést bizto- 

sit. Klinikai vizsgálatok igazolják, 

hogy a Ferenc József viz 
különösen 

agyvérzésre és gutaütésre hajlamos 

idősebb embereknek kitünő szolgála 

tot tesz. A Ferenc József keserüviz. 

gyógyszertárakban, drogériákban és 

föszerüzletekben kaphatól 

= pDöntés előtt a temesvári ma 

gyar szinház ügye. A temesvári ma 

gyar sziniidény bérlete ügyében 
az 

ideiglenes bizottság valószinüleg 
szerdán hozza meg döntését. Meg- 

irtuk, hogy három pályázat érke 
zett a városhoz; Fekete Mihályéé 

Janovics Jenőé és Szendr ey 

Mihályé. A város tegnap távirati- 

lag szerdára meghivta Janovics e- 

nőt, hogy vele a szinház esetleges 

bérletének feltételeiről előzetesen 

tárgyaljon. Amennyiben Temesv 

rosa is vele kö 
Janovics kapná meg, ugy Ara ödési 
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A jugoszláv csapat ma Temesvárott elég- 
tételt akar venni a Ripensian a legutóbbi 

zágrábi vereségért 
sportközönségnek ! 

- Ezüstlakodalom. Bohnert 
Rezső nyugalmazott vasuti tiszt- 
viselő és felesége, szeptember nyol- 
cadikán, délután öt órakor az uj- 
kisodai katolikus templomban tart- 
ják huszonöt éves házassági év- 
fordulójukat. A frigyet Metz- 
ger Márton dr. józseivárosi espe- 
resplébános áldja meg ujból. Boh- 
nert Rezső az ujkisodai polgárság 
tekintélyes tagja. 
- Elütötte a motorkerékpár. A 

belvárosi temető előtt tegnap köny- 
nyen sulyossá válható forgalmi 
baleset történt. Kirchner Her- 
mann gyárvárosi Tigris-utcában 
lakó nyomdász 60 Tms. jelzésü 
motorkerékpárjával elütötte Bar- 
ta Olga husz éves varrónőt, aki 
szerencsére csak könnyebb sérülé- 
seket szenvedett. A mentők beszál 

A temesvári 
ma élvezetes mérkőzésben lesz ré- 
sze. Délután méri össze erejét a Ri- 
pensia a belgrádi válogatott csapat- 
tal. Az európai futballsportban je- 
lentékeny erőt reprezentáló Beo- 
gradszki ésGradjanszki jJatékosaiból 
állitották össze a jugoszláv csapa- 
tot, azonban egy-két spalatói játé- 
kos is szerepel, akiket erre a mér- 
kőzésre kértek kölcsön. Igy tehát a 
belgrádi válogatott kemény ellen- 
fele lesz a Ripensiának. A' Belgrád 
válogatott -Ripensia találkozást 
kétszeresen érdekessé teszi az a kö- 
rülmény, hogy a legutóbbi román- litották a t 

S ; lIa. vfelben : 
4 egsüs E it 

E HIRsCHiatss 
Testnevelés. Szakmáry " 

Hona okl. tornatanárnő szeptem: 
befben a tanitást elkezdi. Gyógy- 
tornát tanit rossz testtartásu és hi- 
bás járásu nők részére. Teljesen 
individuálisan javit különféle hát, 
derék- és csipőhibákat. Belváros, 
Erzsébet-u. 9. (Str. Marasesti.) 
Tüz Parácon. Tegnap délben 

Zsunác Mátyás paráci gazda 
udvarán kigyulladt a felhalmozott 
takarmány és a tüz azzal a veszély- 
lyel fenyegetett, hogy átterjed a 

mszédos épületekre is.. A paráci 
tóság Heger Péter vezetésé- 

ve nyomban kivonult és megfeszi- 
t mnunkával, sikerült a tüzet let 

lot oborals 

román válogatott győzött és igy a 

jugoszláv válogatott mérkőzésen a 

lr csapat mindenképpen raj- 
a lesz, hogy most a Ripensián ve- 

gyen elégtételt a zágrábi vereség- 
ért. A mérkőzés a Banatul-pályán 
délután félöt órakor kezdődik. 

A belügyminiszterium eddig még 
ismeretlen okból megtiltotta, hogy 
budapesti és magyarországi labda- 

ságban a magyar futballisták szere- 
pelhetnek, Erdélyben és a Bánság 
ban nem. Mozgalom indault meg a 
belügyminiszteri rendelet visszavo- 
nására, azonban az egyelőre kevés 
sikerrel kecsegtet. A kitiltás okáról 
semmit nem árulnak el. 

A temesvári futballbirák ma dél- 
előtt tiz órakor az Elite-kávéházban 
levő klubhelyiségben tisztujitó köz- 
gyülést tartanak. Valószinü, hogy 
egyhangu választás keretében ala- 

meg az uj vezetőséget Drex- 
lar Géza elnökkel az élén. Remél- 
jük, hogy az uj vezetőség a futball- 
biták békés és fegyelmezett mükö- 
dését fogja biztosítani. 

rfüzet okozott a rövidzárlat. 
Tegnap éjjel tizenkét óra tájban 
rövidzárlat következtében kigyul- 

ladt a Scudier-téren levő Martin 

Reitzer Klári zongorapedagógus 
külföldi tanulmányutjáról Visszatárt. 
A tanitást szept. 1-én megkezdte. 

hentesüzlet hütőkamrájában levő 
transzformátor. A tüzhöz a józsef- 
városi tüzoltóság is kivonult és 
lokalizálta a lángokat. A kár je- 
lentéktelen. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztali tárgyak, 

acéláruk mélyen leszállitott áron kap- 

hatók Seherter Ottó vaskeres- 

Előjegyzések naponta d. u. 4-től 6ig, 
Bega-balsor 14, földszint. 
- Adomány egy nyomorgó ta- 

nitó részére. Bo jda József nyolc- 
vankét esztendős nyugdij nélkül 
tanitó részére, akinek mostoha sor: 
sát legutóbbi számában irta meg a 
Déli Hirlap, özv. Cs. Aladárné száz 
leit adományozott. További adomá- 
nyokat a kiadóhivatal elfogad és 

rugó csapatok a Bánságban és Er- 
délyben játszhassanak. Az ókirály- 

1931 szeptem 

- Tifuszjárvány egy dunai 
jón. Ujvidékről jelentik, hogy 
román uszályhajón, amely 
felé haladt, hat matróz gyan 
rülmények között megbetegi 
Az uszályhajó Ujvidéken tal. 
zott egy másik román uszály 
amely Románia felé volt in 
ban. A betegeket átszállitot 
Romániába készülő hajóra. 
napra aztán a betegek közül 
nics György husz éves galaci 
letésü matróz meghalt. Az ujvi 
folyamőrség, amelynek a halál 
tet jelentették, rendőri és köze 
ségügyi bizottságot küldött a 
ra, amely megállapitotta, hog 
halált tifusz okozta és az éle 
levő öt beteg matróz is tifusz 
hatóság erre intézkedeti, ho 

arra nézve is, 
vivő uszályos haladéktalanul 
jen vissza Romániába. Utközb 
jugoszláv kikötőben seltol nem sz 

bad kikötnie. 

lól és olcsőmn 
ödhet 

lea készem vagy mérték utár 

férfi-, Hu- és gyermeköltönyt. 
felöltőt, Trenchcoafol, stb. 

Hofimann Mórt 

Ereund Leó zongoramüvész, 

zenetanár megkezdi szept. hó elejé 

zongoraoktatását (tehetséges kezdő 

és haladók részére). Jelentkezésel 

kedésében, Témesvár-Belváros. 
azokat a nyomorban sinylődő tnl 
tóhoz eljuttatia. 

Orlent" Goldstein Rudoif és s Flat, 
Divat- és kézmüáru nagykereskedés, Timisoara od 

Textiláruházát 
Timisoara-Belváros, Erőd- utca 5 

Különleges árajánlat: 

Férfiszövetek: tiszta gyapiu 

Lei 120-350.- 
140 cm. széles. 

(előbbi ár: 
0 

szinben 
té minősé Reklámár: 

Crepe de Chine: minden divat- 

lei140-150. 

la, minőség 
elsbbi ár: 

Bivatfianellek: szim 

lei 26.- 
artók, 

Gyözödjön meg árulak mi. 
nőségéről és olcsó árairól: Ön lesz a 

140 em. 
tiszta gyapiu, 

Női kabátkelme: Uldonsás 

emu eegyis Lei 120-300.- 
Bársony:: yomott, ivemlepyü, 

legujeabb minták, 
elöhti ár: 
140.-) Lei 70.-] 

legujabb minták, 
; (előbbi ár: 
80 löl 

Barchentek: Tweed, Kasha, 

Lei 30-55. - 
mi legjobb reklámunk! 



Rádió 
asárnap. (Szeptember 6.) Bu- 
est. 12 óra: A rádiózenekai 
versenye. 1 óra: Gramofonze- 
óra 50: Gramofonzene. 6 óra, 

án és könnyü zene. 7 óra 10: 
ekari hangverseny. 8 óra 20: 
nofonzene. 9 óra: Operettelő- 
. Budapest. 9 óra: Hirek, koz- 
ika 10 óra: Református isten 
telet a Kálvin-téri templomból. 
dikál Ravasz László püspök. 
ér Egyházi zene és szentbe- 

Szentbeszédet mond Krizosz 
o. S. B. főapáti koadjutor. 

zremüködik a belvárosi plébá- 
tenplom. énekkara. Utána sza- 

iulőzenekari hangverseny. A hang- 
rseny szünetében rádiókrónika. 
nondja Papp Jenő. 2 óra: (ira- 

fonzene. 3 óra: A Rádióélet 
rmekjátszó órája. 3 óra 30.: 
zdasági előadás. 4 óra: Rádió 
badegyetem. 5 óra 15: Az első 

nvéd gyalogezred zenekarának 
igversenye. 6 óra 30: Kazinczy 
Pest. Jeszenszky Sándor elő- 
isa. 7 óra: Magyari Imre és 

zányzenekarának hangversenye. 
ra: Sporteredmények. 8 óra 20: 
Imüelőadása a studióból. Utána 

cigányzenekará- 
Bécs. 3 óra. 

erü hangverseny. 4 óra 5: A 
erseny folytatása. 5 óra 30: 
ari hangverseny. 7 óra 30: 
thirek. 7 óra 40.: Modern da- 
óra 10: Szindarab előadása. 

arina Simi "és 
k hangversenye. 

m óra 30: Eredeti néger jazz 

etitése Amerikából.. I11 óra: 
mmofonzene. Belgrád. 11 óra 

' Cigányzene. 12 óra 30: 
i zene. A óra: Nemzeti dalok. 
a 30: Operaelőadás. 8 óra: Ze- 
Kari hangverseny. 10 őra 20: 

hi amofonzene. 10 óra 50: Szóra- 
tató zene. Langenberg. 8 óra: 
zopera elő adása, utána szóra- 
tató zene. Milánó. 7 óra 5: 
rka zene. 7 óra 45: Gramofon- 
e. 8 őra 30: A Lohengrin cimü 
era előadása. Prága. 7 óra: Man- 

linhangverseny. 7 óra 45: Fu- 

v enekar hangversenye. 8 óra 
Daljáték előadása. 10 óra 15: 
maband Róma. 8 óra 10.: 

S óra: Zenekari hang- 
e fonloue 7 óra 45.: Ope 

7 etek 8 óra 45: Dalok. 9 óra 

/ Tárczene 10 óra 45: Gramo- 

mzene 11 óra 30. Szimfonikus 

na ügverseny. Varsó. 8 óra 15: 

Epszerü hangverseny. 10 óra 30: 

mgcrahangyerseny. 11 óra: 

örnyü és tánczene. 

Béttő. (Szeptember 7.) Buka- 

t. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 
Gramofonzene. 6 óra: Román 
könnyü zene. 7 óra 10: Zene 
i hangverseny. 8 óra 20: Gra- 
Monzene. 9 óra: Kamarazene. 
őra 45: Énekhangverseny. 10 
1l5: A kamarazene folytatása. 

dapesi. 9 óra 15: A rádió házi 
1 artettjének hangversenye. 9 óra 

Hirek. 9 óra 45: A hangyen 
] y folytatása. 10 óra 30: A pápai 

ormátus kollegium ünnepélyének 
vetitése. 12 óra: Déli ha- 

gszó az Egyetemi templomból. 

'ra: Asszonyok tanácsadója: 5 
Előadás. 5 óra 30: A buda- 
ti Városi Szinház zenekarának 

jersenye. 7 óra: Eszényi Olga 
Hosszu Zoltán magyar nótákat 
kel. 8 óra 15: Bura Károly és 

yzenekarának hangversenye. 
óra 35: Vonósnégyes hangver- 
ye. utána a Mándits szalonze- 

óra 35 Gramofonzene. 

Gra- 

za 
nekar játszik. Bécs. 4 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Sechu- 
berthangverseny. 8 óra 50: Vonós 
négyes hangversenye Ulanovszky 
Lili (szoprán) közremüködésével. 
10 óra 50: Tánczene. Belgrád. 11 

12 óra 45: 

A rádiózenekar hangversenye. 4 
óra: Gramofonzene. 5 óra: Nem- 
zeti dalok. 5 óra 30: Citerahang- 
verseny. 6 óra: Szórakoztató zene. 
8 őra 30: Vigjáték előadása. 9 óra: 
A rádiózenekar hangversenye. 10 
óra 40: Gramofonzene. Langen- 
berg. 5 óra: Zenekari hangverseny 
8 óra: Előadás, utána tánczene. 

Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 

óra 20: Vegyes hangverseny. 7 óra 
45: Gramofonzene. 9 óra 30: Ka- 
marazene. 10 óra 30: Tánczene. 
Prága. 9 óra 5: Mozart-hangver- 
seny. Róma. 5 óra 30: Délutáni 
hangverseny. 8 óra 10: Gramofon- 
zene. 9 óra: Zenekari hangver- 
seny. Stockholm. 7 óra: Szórakoz 
tató zene. 8 óra: Katonazene. 10 
óra: Gramofonzene. Toulouse. 9 
óra: Dalok. 9 óra 30: Katonazene. 
10 óra: Szimfonikus hangverseny. 
11 óra: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 6 óra: Könnyü zene. 8 óra 

30: A Lengyelvér cimü operett 

előadása. 11 óra: Könnyü és tánc- 

7 ] zene. 

Közgazdaság 

A kormány megkönnyiti a gabona- 
prémiumok kifizetését 

A gabonakiviteli prémiumok ki- 
fizetése miatt állandó panaszok vol- 

tak. A nehézkés kifizetés viszont 
azt eredményezte, hogy a vételkedv 
csökkent és a buza ára tovább esett. 

A földmüvelésügyi miniszterium 
most hivatalos közleményben tu- 

daitja, hogy a gabonaekszportőrök 

hétfőtől kezdve a nap bármely órá- 
jában bemehetnek a miniszterium: 
ha. A vámbizonylatokat a vidéki 
cégek bukaresti meghatalmazottjai 

is benyujthatják és a csekkeket át- 
vehetik. A vámbizonylatok postáa ! 

is beküldhetők és a miniszterium 

ugyancsak postán küli ei a csekke 
ket. A miniszterium külörben min- 

den ekszport- és prémiumügyet hu- 
szonnégy óra alatt elintéz. Ha bár- 

mely vámhivatal a bizonyiat kiálli- 

tása körül akadályokat tárnasztana, 

azonnal táviratilag jelentsék be a 
miniszteriumnak. Szó van arról is. 

hogy a vidéki gabonaekszportőrök 
a hozzájuk legközelebb eső Nemzeti 

Bank fióknál beváltnassák a pré- 
miumról szoló csekkeket. 

k 

Jozsefvárosi vaskereskedő fizetes- 

keptelensége. Forgács Mátyás közis- 

mert józsefvárosi vaskereskedő cég 

a temesvári törvényszékhez kényszer 

egyezségi kérelemmel fordult. A hu- 

szonöt esztendő óta fennálló cég pasz: 
szivái 8,800.000 leit tesznek ki, mig az 

aktivák összege 7.600.000 lei 

A párisi divatkirály is... Páris- 

ban nagy szenzációt keltett, hogy 

Poiret divatkirály fizetésképtelensé- 

gét jelentett. Poiret már több izben 

kérült fizetési nehézségek közé, de 

most saját maga kérte a kényszer) 

egyezséget, mert tartozásai megha- 

ladják az öt millió frankot. 

Felfüggesztették a sváici tőzsdék 

forgalmát. Zürichből jelentik, hogy 

a svájci tőzsdék forgalmát váratla- 

nul felfüggesztették. Tegnap közölték 

a nyilvánossággal, hogy a felfü- 

gesztés oka a svájci tőzsdéken elő- 

állott nagyarányu árveszteségek vol- 

tak. A svájci pénzügyi hatóságok 

már különböző sürgős intézkedéseket 

léptettek életbe és a svájci nemzeti 

bank az összes pénzintézetekhez fel- 

szólitást intézett, amely szerint azon- 

nal mutassák be félévi mérlegüket a 

nemzeti banknak. A kormány elhatá- 

rozott szándéka, hogy mindenáron 

megtöri az értékpapirok kontremin- 

Petroleumvállalatok fuziója. A pet 
roleumipar is válsággal küzd és a 

racionális termelés érdekében való- 

szinü, hogy a Creditul Minier, az 

E. R. D. T; a Subsolul és a Petrol 
Romana nagy petroleumvállalatok 
fuzionálni fognak. 

Gyümölcsárusok panasza a piaci 
biztosok ellen. Panaszkodnak a 
pPiaci gyümölcsárusok, hogy a piac: 
biztosok megakadályozzák őket a 
délutáni gyümölcsárulásban. Ez a 
rendelkezés nemcsak a gyümölcs- 
árusok kenyérérdekeit sérti, hanem 
kellemetlen a közönségnek is, 
amely eddig is leginkább délután 
zerezte be vacsorához szükséges 

gyümölcsét. A gyümölcsárusok leg- 
közelebb küldöttséget menesztenek 
a főpolgármester elé, akit arra 
kérnek, hasson oda, hogy délután 
is árulhassanak a piacon gyümöl 

mölcsszezonnak ugyis 
addig azonban az árusok még dol- 
gozhatnak és nem szaporitják a 
munkanélküliek számát. 

304 50. 

mok a következők: 

dollár 168, hollandi forint 67.85, dinár 

2.99, francia frank 6.60, 

881. csek korona 4.9950, német már- 

Olcsó 

serépkályhákat 
versenyképes 

Elvállalok minden szakmába 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhamért garantálok. Vé- 

telkényszernélküli megtekintés: s 

1 Andrássy.ut 16. (a milleniumi 
templiommal! szemben) 

Tur! György kályhásmester. 

árak mellett adhatok, mert 

vágó uj és javitási munkat 

g . e g essg povsa 

csöt. Egy-két hónap mulva a gyü- 
vége lesz, 

Devizák árfolyama. Zürichben a le 

Párisban 15.20, Mai árfoly 

angol font 816 

olasz lirs 

. vie 

zzzzzszzzzzzzzzzzznzmzzzEmzEzzzEEt 

ka 40, osztrák schilling 23.69, zloty 

19, svájci frank 32.806, belgas (öt bel. 
ga frank) 23.46. A magyar pengől 

"em jegyzik. 

ahonaárak magánárfolyama. A napi 
terményárak a Dengl és Kleinmann 

zabonabizományi iroda jelentése sze 

rint a következők: hetvenkilenc kiló- 

gramos buza 220 lei, hetvennyolc kiló- 

gramos 200-205 lei, ótengeri 235 lei 

takarmány árpa 225 lei, zab 250-260 

lei, burgonya 160 lei százkilónkint. 

Fehér bab 5.50, lucerna mag 17, lóhere 

mag 19 lei kilónkint. Az irányzat a 

buzában barátságos. 
z 

Mozi 
..... 

Előbb a Hanna, 
aztaán a Panna 

A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
A kedves vigjáték kitünő alakitás- 

ra nyujt alkalmat a nagyszerü Hen- 

ny Porteriek, aki Hanna és Panna 

kettős szerepében kivételeset produ- 

kál. A vigjáték cselekménye Pepi 
körül forog, akinek a két nővér kö- 

zül először a házsártosat kell nőül 

venni, hogy azután a bájos és ked- 

veshez juthasson. A sors azonban 

másképpen akarja, mert a fiatalur 

annyira megszereti házsártos felesé- 

gét. hogy semmi pénzért sem akar 

lemondani róla és igy továbbra is 

megmaradnak a boldog kötelékben. 

Henny Porten kettős szerepében a 

nehéz feladat ellenére is bravurosat 

produkál és az egymással ellentétes 

jellemeket és vérmérsékletet nagy- 

szerüen érzékeltetii A helyzetkomi- 

Kkumra felépitett vigjáték többi szere- 

peit Fritz Kampers, Leo Paukert és 

Heinz Leo Fischer játezók nagy si- 

kerrel. 

Mozik müsora. 

Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Előbb 

Hanra, aztán a Panna. (Beszélő viz 

jjáték.) 1 
Erzsébetvárosi mozi: A csavargók 

királya és Pat és Patachon mint di- 

vatkirályok (Kettős müsor). 

Forum mozi: Kicserélem a felesé 

gem (Beszélő német vigjáték). 

Gyárvárosi Apolló mozi: A büvész 

(Hapgos film). í 

Mehalai mozi: Monte-Cristo. 

HBétfő . 

Belvárosi Capitol mozi: Előbb a 
Hanna, aztán a Panna. (Beszélő vig- 

játék.) 
Forum mozi: Kicserélem a felesé- 

gem. (Beszélő vigjáték) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

vége. (Beszélő film.) 

avetttasa 

Szerkesztői üzenetek 
L. P. Olyan tévedés, amilyennek 

A világ 

nem szabadna előfordulnia. Elena a 

király volt felesége, Habsburg Antal 

felesége pedig Ileana, aki a most el- 

hunyt Lipót Szalvátorban apósát 
gyászotlja. 

Értesités : ; 
Tisztelettel értesitem a nagyér- 
demű közönséget, hógy a Jó- 
zsefvárosban, Rózsa- és Szilágyi- 

utca sarkán levő tüzifa üziletet 
(volt Hestia fatelep) átvettem. 
ahol a mai naptól kezdve 

Hüzita, faszén, cement, gipsz, 
mész és más éf ifőanyago 

kat kiárusitok. 
Kérem a nagyérdemű közönsé 
al 

ALaAN soel 



tianu) Uri-u. 2. I. em. 2. 

Alkalmazás 
rau a. 

Házmesternek 
felvétetik gyermektelen házaspár ok- 
tóber elsejére, lakások kiadók Zim 
mermann, III, Teleky-utca 2, (2316) 

Tanuló lányok 

felvétetnek Jüger női divatszalonba. 

Belváros, Börze-utca 1. (Weisz palota 

III. em.) (2323) 

Füszerüzlet berendezés 
teliesen modern azonnal eladó. Blas- ovits-telep, Gemlu. i. 

Családi ház 
baromfitenyésztésre, esetleg tehén- 

(2295) tartásra alka mas, eladó. goa Né- 
meth-telep, Rékaási-ut, kertésznél. elep, Rékas rlészr (2520) Komáromi János 

diszkötesü müűvei 12 kötet olcsón eladó, egészen uj. Cim a kiadóban. 
(2304) 

Épitkezőknek! 

Használt tégla, cserép s egyéb épület 
Schunda-fele cimbaom anyagok olcsón eladók. Alföldi dr. 

7-es számu, jó ál apotban 3040 leiért Belváros, Lenau-tér 1. (Hisenstádter- 
eladó. IV., Fröblu. 11. az özletben. ház). (2326) 

(2297) 

Állá st keres 
Fehérnemüvarrást 

géphimzést, endlizést, monogramo- 
zást jutányosan vállalok. IV., Bonnáz-u. 

I. em. (2310) 

Ház 

Ujszentes Fő-utca 7. szám, 4 szoba, 

2 konyha, kovácsmühellyel eladó. Bő- 

vebbet Borsósnál. (2825) 
Butorok 

keményfahálószobák 12.000 leitől, s- 
nyőfaszobák 5500 leltől, valamint egyes 

buterdarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
aphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

Jól bevezetett vállalathoz 
pénzes társat keresek. Cimeket „Jó 
megélhetés jeligére a kiadóba kérek. 

(2209) 
Németajku gyermekleány 

komoy, megbizható, - uri család- 
nál azonnalra álást keres. - Cim a 
kiadóban. (2311) 

Ügyes fiu 
kifutónak, 48 éves férfi raktárnoki 
vagy bármilyen állást keres. Mehala, 
Rótácu. 14. (2296) 

Lakás 
Belváros központjában 

egy különbejáratu utcai szoba fürdő 
szobahasználattal 2 diáklánynak eset- 
leg ellátással kiadó. „Uriház jelíge 
a kiadóba e113) 

ás. Bejárat Épitőudvar-ntcs 

Tel. 206 Hoffher és Schranz 
purifikator eladó vagy bérbeadó. Bör- 
csök Sándor, Végvár (Tormac) (2254) 

Uj patephon 
32 lemezzel, és Singer varrógép el- 
adó. Megtek nthető II, Selyemgyár-u. 
42 régi, uj 41. szám. , (231 

Sarokház 
füszerkereskedéssel 300 C kerttel 
Bessenyey telepen 125 OO0O leiért eladó 
azonnal beköltözhető. Közelebbit Ipari 
szindikátus L, Jenőherceg u, 20. (2394) 

F. PODRACZKY 
Timiísosra Il ker., Iskola-utca 10. 

Müűbutor kárpitos speciál bőrbutorokra 

szollőtermelők figyelmébe! 
Két uj kád jutányosan eladó. Fábián 
vendéglő IV., Preyer-u 10. (2288) 

Bolthelyiség 
melyben 50 évig cipészmühely volt, 
ugyanarra a célra kiadó. IV., Eötvös: 
utca 19. 

Udvari lakás 

(2301) 

a Belvárosban, egy szoba, konyha, 
október 1-re kiadó. Belváros, Zá- 
polya-utca 2, Bővebbet a házme ter- 
nél... (2322) 

Modern garcon lakás 
a Belváros szivében 1 szoba, előszoba, 
fürdőszoba, teljesen különálló, - bu 
torozva is - azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. (2286) 

Két szoba 

és csukott folyosóból álló üres lak- 

rész a Józsefváros csendes mellékut- 

cájában a Mária-szobor közelében 

egyedül álló idősebb urnő vagy zyer 
mektelen házaspár részére november 

1-től kiadó. Ajánlatokat „Csendes 

lakó" jeligére a kiadóhivatalba. (2324) 

2 és 1 szobás 

lakás azonnalra kiadó. Józsefváros, 

Árpád-utca 6. (2327) 

Szép egy szobás 

lakas virágkerttel október 1-re kiadó. 
III. Kereszt-tér 2. Ugyanott szuterén 
lakás azonnalra olcsón kiadó. (2317) 

Szoba konyha 

éléskamra vVizvezetékkel október 1-re 

gyermektelen házaspárnak kiadó. IV., 

Zrinyi-utca 15. (2328) 

Modern 4 szobás 

lakas kerttel együtt kiadó. III 

Mühle Vilmos-utca 31-a (2329) 

Adásyétel 
20 leitől 80 leig 

készitek csinos és modern házi és ki- 
menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 

esti szabás! Modern varrodal Bara 
ás, Temesvár, Józsefváros, (Str. Bra- 

(2252) 

kuttal szemben, 

A nagy árzuhanás tovább tart az őszi és 
iskolai idény alatt 

TEMESVÁR, Józsefváros, Bonnáz-utca 14 sz. a benzin 
TÉLEFŐN: 12-92. 

Árjegyzék alanti legolcsóbb áraktól kezdve feljebb: 
.Lei] 

Molinó amerikavászon mtrje 15 ! Ingpuplin, angol Oxford AA5 
Vászon, fehbér, mosolt mtrje 17 Eérfi szövetöltöny 700 
Siffonvászon 21 Fiu szövetkosztuüán 250 
Batisztsiffon 28 Fiu cérnakosztüm 40 
Lepedővászon duplaszéles 60 Munkásöltöny vagy köpenye 240 
Damaszt ágynemüre 60 Pióta- és soffőröltöny, erős 300 
Zefir és kanavász 118 Cérnanadrág férfi 75, fiu 48 
Mosódelén, mintás ; 25 Trenchcost, esőköpenyez 550 
Festő és karton 25 Alsónadrág rövid 35, hosszu 40 
Tenniszflanell és kék barchend 22 Alsónadrág gombos rövid 55, hosszu 75 
Divatbarchend és flanel 555 Munkásing, molinó 55, zefir 65 
Nőiruhaszövet 35 Sporting, kaki szin 90 
Női kabátszövet, téli, 140 cm. Zefiring, 2 gallér, duplakézelől-a 155 
széles 110 Puplining 220, applikált 175 
Férfi öltönyszövet, téli, 140 cm. Sporting Oxford i55, nyakken- 
széles 95 dővel 170 
Klott fekete 45, szines paplenra 60 Nőiing, kombiné 70 
Törülköző rojtos 21 lei, frottir 58 Reformnadrág kicsi 25, nagy 35 
Kenyérkendő, pohártörlő 15 Selyemnadrág hosszu 78, rövid 65 
Batiszt kombinére, szines mtrje 25 Kötény 45, melles 5 
Mosóselyen mírje 58 Sportsapka cérna 30, szövet 45 
Crepp de Chine 155 Nőisapka kötött 30, selyem 5338 
Függönyszövet 150 széles, szeur 55 Patentharisnya kicsi 8, számonkint 2 
Abrosz, virágos drbja 120, abrosz leiel emelkedik 
mtrje 88 Női harisnya 12, divatszin 18 
Flanelitakaró nagy 2415, kicsi drb. 90 Flórharisnya női 35, selyem 45 
Vattapaplan, kloi 400, kretonn 300 Férfi zokni 10, téli 12 
Kalapbársony angol mtirje 60 Feikendő 22, selyemkendő 75 
Vattirvászon mirje 18 Zsebkendő drbia ő lei. Nyakkendő 10 
Vatta, vattelin, összes szabókellék Keztyü 25. Esernyő 165 

olcsón INői övek 10 lei. Férfiövek 15 

EFérfi- és nőiszövetek leépitése féláron. 

Szvetterek, pulloverek, téli trikónadrág téli- 
kendő síib. bámulatos olcsó árakovn. 
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1931 szeptember 

" ! 

Kiülönféle 
Divatos 

kalapkellékek, 
mnemes- és nemes ; 
; 

legelőnyösebben 

Daniel N. C. cégné 

III., Józseftér 12 (Kuttlt 

Telefon 22-23 

eEooeoe 
. ... 

Szülök figyeilmebe! 
szeptember 7.én tezdődik a ro- mán, német, magyar nyelvüű egységes gyors- és sgépirási tanfolyam BABEUNÉ AMERUS IREN Sszakis- kolájában. 6 hetes, 3 hónapos és ó 
hónapos kurzusok. Mérsékelt tandij. Beiratasok: Erzsébetvátos, TIirol-utca 

I. em. 9. 

eeeeeeeeeee 

Tóth Ference Timisoara, Belváros Te 
bisz Károly utca 1. sz. házban lev 
neészáros- és hentesüzletét. 

telezőit, 

rnapcn belül irodámban annyival 
inkább jelentsék be, mert ezen határ 
idő után történt bejelentés nem les 
figyelembe vehető. 

FELHIVAÁS 
Egyik ügyfelem átvenni kiván) 

Felhivom nevezett netáni üzleti h 
hogy követeléseiket nyol 

Timisoara, 1931. szeptember 5-én. 

Dr. Hajdu Frigyes ügyvéd 

I. Str. Gheorghe Lazár 

Lei 

A legfinomabb a 

Csabai szalámit:: 
ALFA SAJTHAZBAN 

Timisoara IV., Str. Bonnáz 14. 
mélyen leszállitott árban árusit- 
tatik nagyban és kicsinyben. 

LILeszállitott árak 
szeptember 15-ig 

Telefon: 10-98. 

Fritz Kampers, Heinz Leo 

öAPiTüLMöz] 
Szeptemberő, 7, 8. 

APOLLO-MOZI: 
Szeptember ), 40, 11. 

Henny Porten 
kettős szerepben 

Előbb a Hanna 
aztán a Panna 
cimü kiváló hangos vigjátékban. 

Szereplők: 

Fischer, Leo aukert. 
Rendezte: Hans Behrendt 
Zene: Robert Gilbert. 

Az előadások kezdete: 5,7 
és9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 3,5,7 és 9 órakor. 
Kedvező időjárás esetén nyári ] 

mozi.


